

Представляем воспоминания о врачах, медицинских сестрах, медицинских учреждениях Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о медицинской сестре **ДАНИЛЮК (ПАЛИЦИНОЙ) НАДЕЖДЕ КОНСТАНТИНОВНЕ**.



Надежда Константиновна родилась 9 сентября 1923 года в Свердловске. После окончания школы в 1941 году поступила в медицинское училище и сразу же была призвана в армию.

На призывном пункте сказали, что будут служить в Ленинграде, но довели их только до города Волхова и направили в эвакогоспиталь № 85 медсестрой.

По пути следования эшелон, в котором ехала Надежда Константиновна с другими медиками, неоднократно бомбили и многие медсестры, и врачи были ранены или убиты.

Эвакогоспиталь № 85 принимал раненых прямо с фронта. Там их обрабатывали, перевязывали, накладывали гипс. Тяжело раненных отправляли в тыл на лечение. Работали сутками без отдыха.

Госпиталь располагался в школе, которую неоднократно бомбили. Несколько раз было прямое попадание. Надежда Константиновна была ранена в ногу.

Потом госпиталь перебазировали в соседнюю деревню Юрьево. Раненые лежали по домам. Приходилось оказывать помощь раненым прямо на улице, фронт был рядом.

Надежда Константиновна работала с врачом в палате газовой гангрены. Это заболевание от которого было трудно спасти. Раненые умирали прямо на руках медиков. С медикаментами было трудно, не хватало перевязочного материала.

В госпитале Данилюк Надежда Константиновна проработала с апреля 1942 по август 1943 года. В 1943 году госпиталь расформировали и Надежду Константиновну направили в другую часть.

В госпитале довелось поработать с хирургом Кониной Тамарой Георгиевной, потом их пути разошлись. Дошла до Кенигсберга, была тяжело ранена, когда из-под рухнувшего здания пыталась вытащить раненого солдата. Награждена медалями «За взятие Кенигсберга», «За оборону Ленинграда», юбилейными медалями. Демобилизовалась в декабре 1945 года.

После войны приехала в город Свердловск-44 и работала медицинской сестрой в педиатрическом отделении.



Белоусова Людмила Ивановна // Судьбы фронтовые. Новоуральцы - участники Великой Отечественной войны / сост. Л. Голышева, О. Горбунова, О. Жидкова [и др.]. - Новоуральск. - С. 129 : фот.

Материал подготовила Анна Ларионова.